

EURÓPAI UNIÓS HÍREK

NYELVEK EURÓPAI NAPJA MISKOLCON

A **Europe Direct** miskolci irodája egy háromnapos rendezvénysorozattal készül ,hogy felhívja a figyelmet a nyelvtanulás,és az Európán belüli nyelvi sokszínűség fontosságára. A programsorozatban szerepel többek között **nyelvvizsgával** kapcsolatos tájékoztatás (miből választhatunk,egyedül nyelvvizsgatípusok sajátosságai, stb.).

A kísérőrendezvények keretein belül **nyelvkönyvekkel** és **nyelviskolákkal** ismerkedhetnek az érdeklődők. Lehetőség nyílik nyelvtudásuk szintjének felmérésére és **nyilvános próbavizsgázásra** is! A programok nagyon sokszínűek, ezért is érdemes ellátogatni **október 7-8-án a Miskolci Egyetemre**, illetve az **ÉRÁK** Erenyő úti intézményébe.



Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

PÁLYAORIENTÁCIÓS ADATBÁZIS KÉSZÜL

Az új pályaaorientációs szakpolitikák egyike, hogy az LLG (lifelong guidance) rendszerben megvalósul az intézmények és szakpolitikák közötti koordináció (oktatásügy, művelődés, szociális szféra, munkaügy, stb.). A koordináció első lépése a pályaaorientációval foglalkozó szakemberek adatbázisba rendezése.

Milyen lehetőségeket rejt az Ön és munkatársai számára ez az adatbázis?

- **Kérésére az e-pálya és a Nemzeti Pályaaorientációs Portál felületén ingyenesen megjelenhet portfóliója, és ezzel elérhetővé válhat az ország egész területén.**
- **Lehetősége nyílik arra, hogy részt vegyen a 2009. november-december hónapban különböző témákban induló képzéseken. A kurzusok időtartama 2x3 nap, ingyenes, térítik az utazás, a szállás és az ellátás költségeit. Emellett a tanfolyamok akkreditáltak, így elvégzése kreditpontokat jelent az Ön számára.**

Bővebb információ:

<http://www.erak.hu/tamop222/index.html>

MOBILITÁS IFJÚSÁGI HÉT

A tavalyi Európai Ifjúsági Hét sikerein felbuzdulva a Mobilitás Országos Ifjúsági Szolgálat idén is szakmai programokkal, rendezvényekkel kívánja felhívni a fiatalok és a társadalom figyelmét az ifjúságra, az ifjúsági szakmára. 2009-ben a **Mobilitás Ifjúsági Hét** keretén belül is a Regionális Ifjúsági Szolgáltató Irodák koordinálásával valósulnak meg a különböző regionális programok, elősegítve azt, hogy a fiatalok számára minél jobban elérhetőek és személyre szabottak legyenek.

Az elmúlt év irányvonalát folytatva a Regionális Ifjúsági Szolgáltató Irodák által szervezett fórumokon résztvevő fiatalokból, szervezeteik képviselőiből és szakemberekből álló csoportok részvételével a Parlamentben konzultációt tervezünk európai, országos és helyi politikusokkal és egyéb állami, önkormányzati döntéshozókkal. Ezen a napon az európai parlamenti választások eredményeire, a fiatalok részvételének értékelésére is hangsúlyt kívánunk fektetni. A Hét programjának célja 2009-ben a fiatalok és közösségeik által felvetett problémáknak, probléma-orientált tevékenységeiknek, kezdeményezéseiknek és az azok által elért eredményeknek a felnőtt társadalommal történő megismertetése, bemutatása, különös tekintettel a ma társadalmi problémáira fókuszáló, kreatív megközelítésekre, a **Kreativitás és Innováció Európai Évének** jegyében. A **Parlamenti Ifjúsági Nap időpontja: 2009. október 14.**

forrás: Mobilitás

BUZEK A "KÖZÖS" EURÓPA ELŐTT ÁLLÓ KIHÍVÁSOKRÓL

Jerzy Buzek, az Európai Parlament júliusban megválasztott elnöke hivatali idejének politikai prioritásairól szolt kedden Strasbourgban. A korábbi lengyel kormányfő parlamenti székfoglaló beszédében rámutatott: a pénzügyi válság a legkomolyabb kihívás, amellyel Európa jelenleg szembesül. Buzek kiemelte továbbá az összehangolt uniós energiapolitika fontosságát, valamint beszélt arról, hogy egy nyitott, dinamikus parlamentre van szükség.

Jerzy Buzek az első olyan EP-elnök, aki a 2004-ben csatlakozott országok valamelyikéből származik. Buzek az európai néppárti képviselőcsoport tagja.

Gazdasági válság, energia, bevándorlás, nők

Parlamenti felszólalásában a házelnök elmondta: megválasztása a vasfüggöny mögül érkezők egységes és "közös" Európával kapcsolatos álmainak jelképe.

Az Európa előtt álló jelenlegi kihívások kapcsán Buzek kiemelte a gazdasági válságot, az európai szolidaritás szükségességét, az energiaügyet és a környezetvédelmet, a külpolitikát és az emberi jogokat.

A gazdaság állapotáról szólva felszólította az Európai Uniót, hogy a globalizáció korában fogjon össze és álljon ellent a protekcionizmus kísértésének. Rámutatott továbbá a recesszió társadalmi költségeire: "Nincs igazi szolidaritási közösség, ha a leginkább kiszolgáltatottak margóra szorúlnak".

Anyanyelvén - lengyelül - elmondott beszédében Buzek elmondta: a bevándorlással kapcsolatban kiegyensúlyozott koncepcióra van szükség: hozzátevé, hogy a bevándorlás "mindig is előnyöket hozott Európának". A felszólaló hangsúlyozta ugyanakkor a bevándorlók a társadalmi integrációjának szükségességét is.

A házelnök rámutatott emellett a nők hatékonyabb munkaerőpiaci integrációjának fontosságára: "Nem tudjuk legyőzni a válságot a nők hatalmas potenciális, gazdasági, szellemi és kreatív hozzájárulása nélkül".

Az energiabiztonságról szólva Buzek azt mondta: "Lehet, hogy az európaiak nem értenek a geopolitikához, de azt megértik, ha a fűtés ki van kapcsolva". Buzek sürgette a közös uniós energiapolitika megteremtését, illetve a megújuló és fosszilis

tűzelőanyagok fejlesztésébe való további beruházásokat. Emlékeztetett emellett egy "zöld forradalom" eljövételének, valamint "extravagáns életmódunk megfékezésének" szükségességére.

www.europarl.hu

FELHÍVÁS

A Magyarország Európai Uniós csatlakozásának 5. évfordulója alkalmából "5lett" címmel országos vetélkedőt szervezünk középiskolások számára

A vetélkedőre 4 fős csapatok jelentkezését várjuk. A csapat összetételével szembeni elvárások:

- Az egyik csapattagnak a 18. életévét már betöltött személynek kell lennie (tanár, szülő, barát, idősebb iskolatárs)
- A csapat többi tagjának középiskolai tanulói jogviszonnyal kell rendelkeznie

A csapatok regisztrációját 2009. szeptember 28-án 10.00 óráig fogadjuk itt:

<http://193.224.242.5/EuropeDirect/5lett/>

AZ EP-KÉPVISELŐK TÁMOGATTÁK BARROSO EURÓPAI BIZOTTSÁGI ELNÖKSÉGÉT

Az Európai Parlament szerdán, titkos szavazáson támogatta, hogy José Manuel Barroso másodszor is az Európai Bizottság elnöke legyen. Barroso kinevezését az EP 382 igen szavazattal, 219 ellenében, 117 tartózkodás mellett támogatta.

KONFERENCIA AZ UNIÓRÓL SOPRONBAN

Október elején **Sopronban** szervez konferenciát az **Európai Gazdasági és Szociális Bizottság**. A rendezvényen három ország, **Ausztria, Szlovákia és Magyarország** döntéshozói és civil szervezetei vesznek részt. A téma az Európai Unió jövője, a gazdasági integráció további lehetőségei és a fiatalok egyre növekvő munkanélküliségi rátájának csökkentése.

<19 SZABADFOGÁSÚ SZÁMÍTÓGÉP VERSENY

A **C3 Kulturális és Kommunikációs Központ Alapítvány** idén hetedik éve hirdeti meg nagy sikernek örvendő pályázatát a **<19 Szabadfogású számítógép versenyt**, melyre olyan **19 év alatti fiatalok** jelentkezését várja, akik a számítógép segítségével készítenek **kreatív alkotásokat**.

Beadási határidő: 2009. október 19. éjfélig

Részletek

www.verseny.c3.hu

V. ORSZÁGOS ÉS NEMZETKÖZI EBC*L GAZDASÁGI VERSENY

A vállalkozói gondolkodás- és cselekvésmód elengedhetetlen kulcskompetencia az érvényesüléshez az élet minden területén. Az ehhez szükséges gazdasági alapismereteket nyújtja az **Egységes Európai Gazdasági Oklevél (EBC*L)**. Vállalkozások, középiskolák, egyetemek legjobbjait immár 5. éve országos és **nemzetközi versenyre** invitáljuk, ahol mindannyian lehetőséget kapnak tudásuk megmérettetésére.

Jelentkezési határidő: 2009. november 6.

[Részletek](#)

www.ebcl.hu/verseny

"CSELEKVŐ IFJÚSÁG" PROGRAM

A kreativitást és az innovációt ösztönző projektek az ifjúsági szektorban

Kiíró: Európai Bizottság

Határidő: 2009.09.30

Ez a pályázati felhívás olyan projekteket kíván azonosítani, amelyek **innovatív**, minőségi elemek bevezetésére, végrehajtására és támogatására irányulnak a **nem formális oktatásban** és az **ifjúsági munkában**.

Az ilyen innovatív és minőségi elemek vonatkozhatnak:

- a javasolt tevékenységek tartalmára; és/vagy
- a tevékenységek lebonyolítása érdekében alkalmazott módszerekre, a nem formális oktatás és az ifjúságpolitika újszerű megközelítései alapján.

Kiemelt témák

E felhívás keretében 2009-ben a következő témákkal foglalkozó projektek részesülnek előnyben:

a) **a fiatalok médiaműveltsége**

b) **e-ifjúsági munka**

Jelen pályázati felhívás végrehajtásáért az Oktatási, Audiovizuális és Kulturális Végrehajtó Ügynökség felel.

TÁMOGATHATÓ PÁLYÁZÓK

Pályázatot **nonprofit szervezetek** nyújthatnak be. Ezek lehetnek:

- nem kormányzati szervezetek (NGO-k) és hálózatok,
- közjogi szervezetek.

A részletes pályázati útmutató és a pályázati formanyomtatványok megtalálhatók az alábbi internetes címen:

http://eacea.ec.europa.eu/youth/funding/2009/call_action_4_4_en.php

KUTATÁSI, TECHNOLÓGIAFEJLESZTÉSI ÉS DEMONSTRÁCIÓS 7. KERETPROGRAM ÚJ PÁLYÁZATAI

Kiíró: Európai Bizottság

Határidő: 2009.10.15, 2009.10.26, 2009.10.29, 2009.11.03, 2009.11.18, 2009.11.19, 2009.11.24, 2009.11.26, 2009.11.30, 2009.12.02, 2009.12.03, 2009.12.08, 2009.12.09, 2009.12.15, 2009.12.17, 2010.01.05, 2010.01.14, 2010.01.19, 2010.01.21, 2010.02.02, 2010.02.03, 2010.02.02, 2010.03.04, 2010.04.29

Érvényes: 2010.04.29

Tárgymutató: kutatási technológiafejlesztési 7. keretprogram új pályázatai

Pályázhat: az Európai Unió tagállamaiban működő kutatók és kutatóhelyek, illetve konzorciumaik

Ezúton értesítjük az érdeklődőket az Európai Közösség kutatási, technológiafejlesztési és demonstrációs tevékenységekre vonatkozó hetedik keretprogramjának (2007-2013) "Együttműködés", "Ötletek" és "Kapacitások" egyedi programjához kapcsolódó 2009. és 2010. évi munkaprogramok alapján közzétett pályázati felhívásokról. **Az alábbi pályázati felhívások keretében várunk pályázatokat. A felhívások határidejéről és költségvetéséről a felhívások szövege ad tájékoztatást, amely a CORDIS internetes honlapon olvasható.**
<http://cordis.europa.eu/fp7/calls/>

KÖNYVMOLY IDEGEN NYELVI OLVASÓVERSENY

Nevezési határidő: 2009. szeptember 25.

Az Apáczai Csere János Általános Művelődési Központ Gimnázium Intézményegységének idegen nyelvi munkaközössége a tavalyi „Könyvmoly” tanulóközpont-használói verseny sikerére való tekintettel a 2009/2010. tanévre is meghirdeti a „Könyvmoly Idegen Nyelvi Olvasóverseny”-t 7-13. évfolyamos diákok számára.

A verseny fordulói:

2009. szeptember 25., péntek: nevezési határidő

Jelentkezni a nyelvimk@apaczaizeg.hu címre vagy a 92/511-213 faxszámra küldött nevezési lappal lehet. Kérjük, hogy az intézmények küldjék el a www.apaczaizeg.hu/nuke/modules/Gimi/cuccok/kmolynvevlap_09.pdf oldalról letölthető nevezési lapon kategóriánként a nevezett diákok és a felkészítő tanár(ok) nevét, a diákok osztályának és képzésének megjelölését (pl.: általános tantervű, két tanítási nyelvű, nyelvi előkészítő gimnázium stb.).

Nevezési díj: diákonként 500 forint. A nevezési díjakat intézményenként egy összegben kérjük átutalni az írásbeli forduló napjáig intézményünk számlaszámára. Az Apáczai ÁMK számlaszáma: 11749008-15435257. Az utalás közleményében kérjük, tüntessétek fel a következő kódot: Könyvmoly 2009. A nevezési határidő után az átutalt nevezési díjakat nem áll módunkban visszatéríteni.

2009. szeptember 30., szerda, 15.00: írásbeli forduló

A Tanulóközpont állományából kijelölt könyvekhez kapcsolódóan feladatsort, totót töltenek ki a részt vevő diákok. Eredményhirdetés: legkésőbb szeptember 30-án.

2009. október 28., szerda, 15.00: szóbeli forduló

A szóbeli fordulóra kategóriánként minden intézményből és annak minden osztálytípusából a két legjobb eredményt elért tanuló jut tovább. Ettől csak pontazonosság esetén térünk el. A szóbeli versenyen a diákok kreatív prezentációt tartanak az olvasott műről vagy a művel kapcsolatban.

Kategóriák angol és német nyelvből:

1. kategória: az általános iskolák 7-8. és a középiskolák 9. évfolyamai
2. kategória: a négy évfolyamos képzésben részt vevő, középiskolai 10-12. évfolyamok, ill. a nyelvi előkészítő vagy két tanítási nyelvű 9-10. évfolyamok
3. kategória: a nyelvi előkészítő vagy két tanítási nyelvű 11-13. évfolyamok

Kategóriák francia és olasz nyelvből:

1. kategória: a középiskolák 9-10. évfolyamai
2. kategória: a középiskolák 11-13. évfolyamai

A feldolgozandó olvasmányok:

Angol nyelv

1. kategória Mitchell: Lisa Visits Loch Ness (MM Publications, Elementary)
2. kategória Wilde: The Canterville Ghost (MM Publications, Level 3)
3. kategória Dickens: Oliver Twist (Oxford Bookworms Library, Stage 6)

Francia nyelv

1. kategória Le livre de mon ami (Easy readers. Lectures faciles, Niveau A)
2. kategória Hiroshima mon amour (Easy readers. Lectures faciles, Niveau B)

Német nyelv

1. kategória Winning: Das Römerzimmer (Klett, Stufe A)
2. kategória Steiger: Einen Dieb fangen (Klett, Stufe B)
3. kategória Lenz: Lehmanns Erzählungen oder So schön war meine Markt (Klett, Stufe C)

Olasz nyelv

1. kategória Andreuccio da Perugia (Easy readers, Livello A)
2. kategória Cinquelle novelle (Easy readers, Livello B)

Szeretettel várjuk a jelentkezéseket!

SEGÍTHETEK? MOL TEHETSÉGTÁMOGATÓ PROGRAM

Művészet-tudomány kategória 2009

A MOL Új Európa Alapítványa pályázatot hirdet 10-18 éves magyarországi általános és középiskolás diákok, diákcsoportok, ifjúsági csoportok részére, amelyek országos vagy nemzetközi versenyeken, kiállításokon kiemelkedő teljesítményt értek el eddig, és szakmai fejlődésükhöz további támogatásra van szükség.

Pályázni az alábbi célokra lehet:

A. Eszközvásárlásra, amely az országos és nemzetközi versenyekre való felkészülést, a szakmai fejlődést segíti (művészeti eszközök, kellékek, tudományos eszközök stb.)

B. Útiköltség-térítéshez, amely segíti a pályázók eljutását a hazai és nemzetközi versenyekre, kiállításokra, valamint az azokra felkészítő szakkörökre (útiköltség, szállás, étkezés, nevezési díj)

A pályázatokat csak **pályázati úrlapon** tudjuk elfogadni. A pályázati adatlaphoz kötelező mellékletként csatolni kell az alábbiakat (hiányuk esetén formai hibásnak minősül a pályázat):

- érvényes árajánlatok a beszerezni kívánt eszközökről (A kategória) vagy a tervezett versenyek, mesterkurzusok, fellépések, kiállítások ütemezése költségvetéssel (B kategória),
- a felkészítő tanár támogató nyilatkozata,
- a pályázó eddigi eredményeinek dokumentációja (oklevelek másolatai vagy hivatalos internetes eredménylisták alapján),

A média-megjelenések előnyt jelentenek, kérjük, ezek listáját is csatolják (nem kötelező melléklet).

A rendelkezésre álló támogatási keretösszeg: **15 000 000 forint**.

A pályázat benyújtási határideje (a postai bélyegző dátuma számít): **2009. szeptember 30.**, (szerda).

<http://pafi.hu/pafi/palyazat.nsf/83c68255e917fff4c1256bd6006b51fa/7b65079a06dc b77bc125762d005e7ac3?OpenDocument>

ÜZENJ A VILÁGNAK - A BIOLÓGIAI SOKFÉLESÉG JEGYÉBEN!"

A **Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium** a Föld Napja Alapítvánnyal közösen a **Biológiai Sokféleség Világnapja** alkalmából „**Üzenj a világnak - a biológiai sokféleség jegyében!**” címmel pályázatot hirdet általános és középiskolás diákok számára.

Az élővilág változatossága, az élőlények között fellelhető számtalan kapcsolat és finom összefüggés nélkülözhetetlen a természet működéséhez. Ez a bámulatos sokféleség teszi lehetővé, hogy van tiszta ivóvizünk, zamatos gyümölcsünk, friss kenyérünk, virágzó rétünk, madárdalok erdőnk és friss levegőnk. Az emberiség azonban egyre több visszafordíthatatlan változást okoz környezetében, ezáltal csökkenti az élővilág sokféleségét, amivel saját létét is veszélyezteti. Ideje átgondolnunk, hogy földünk tartalékait végérvényesen elpazaroljuk-e, vagy jövőnk biztosítása érdekében azokat ésszerűen, fenntartható módon használjuk. A jövő esztendő, 2010-et az ENSZ a biológiai sokféleség világvilágának nyilvánította. A világ minden pontján így próbálja rádobbnenteni a döntéshozókat és a lakosságot arra, hogy az élővilág sokszínűségének védelme nem pusztán erkölcsi kötelességünk, hanem az emberiség fennmaradásának érdekében egyben mindannyiunk felelőssége is. Mutassuk meg közösen, hogy miért fontos az élővilág sokszínűsége! Segítsd megtervezni a biológiai sokféleség világvilágának képeslapját! Mutasd be, írd le, rajzold meg a mellékelt képeslapsablonon minél változatosabban, hogy számodra miért fontos a földi élet, az élővilág sokszínűségének megőrzése!

Pályázati jelentkezés:

A képeslapterveket **2009. október 21-ig**, a Földünkért Világnappal bezárólag kell eljuttatnod az alábbi címek egyikére:

- Föld Napja Alapítvány (1519 Budapest, Pf. 411), vagy
- biodiv@mail.kvvm.hu

RAJZPÁLYÁZAT

A Magyar Szegénységellenes Hálózat rajzpályázatot hirdet 5-12. évfolyamos fiatalok számára a 2010 - a Szegénység és társadalmi kirekesztés elleni küzdelem európai éve naptárába kerülő művek elkészítésére

Kedves Gyerekek, Fiatalok!

Rajzold le, mi jut eszedekbe a szegénységről? Mit gondoltok, mit tehetnek Ti magatok a szegénység ellen? Mit tehetnek ellene családtagjaitok, barátaitok, a környezetetekben élő gyerekek és felnőttek? Kérjük, hogy adjatok címet is a rajzotoknak, amiből kiderül, hogy mi az az "üzenet" vagy gondolat, ami a képeteken megjelenik.

Bármilyen grafikai technikával (rajz, festés, montázs stb.) előállított A4-es méretű

művel pályázhattok. Mozgassátok meg a fantáziátokat! Tegyetek ezzel a szegénység ellen!

A beérkező rajzok közül a legjobbat értékes ajándékkal díjazzuk. További 51 rajzot beválogatunk a 2010-es évre készülő naptárunkba.

A Magyar Szegénységellenes Hálózat (továbbiakban: Hálózat) a Szociális és Munkaügyi Minisztériummal együttműködve rajzpályázatot hirdet a 2010 - a Szegénység és társadalmi kirekesztés elleni európai év kommunikációjának előkészítéseként. A pályázatra beérkező rajzok közül választjuk ki azt az 52 legjobbat, amelyek az év naptárjában megjelennek.

A 2010-es európai év céljai alapvetően a szegénységben élők méltóságteljes élethez és társadalmi szerepvállaláshoz való jogának elismerése, az összetartó társadalom megteremtésének elősegítése annak tudatosításával, hogy mindenki javát szolgálja, ha sikerül leküzdeni a szegénységet és senki sem szorul a társadalom peremére.

Pályázhatnak: a közoktatásban 5-12. évfolyamon tanulók, akár közös művekkel is.

A rajzot, festményt, illetve a hozzá kapcsolódó szöveges üzenetet a Magyar Szegénységellenes Hálózat 1094 Budapest, Liliom utca 8. címére várjuk **2009. október 5.** postára adási határidővel. A művek eredetijeit postán kérjük elküldeni fenti címre. Kérjük, beszkenelve, elektronikus másolatban is juttassák el a pályázatokat, valamint a kísérő elektronikus levélben (e-mailben) a szöveges üzenetet, szintén október 5-éig a naptar2010@hapn.hu címre.